

СВОДКА
комментариев и предложений,
поступивших по итогам общественного обсуждения
проекта решения органа Евразийского экономического союза

Наименование проекта решения: «О классификации поливитаминных и витаминных препаратов в соответствии с единой Товарной номенклатурой внешнеэкономической деятельности Евразийского экономического союза».

№ п/п	Комментарии и предложения, поступившие в рамках общественного обсуждения проекта решения	Позиция департамента Евразийской экономической комиссии, ответственного за подготовку проекта решения
1.	<p>Поступили комментарии от АО «Байер» с электронного адреса vera.suldenko@bayer.com и Ассоциации европейского бизнеса (АЕБ) по проекту решения Коллегии Комиссии «О классификации поливитаминных и витаминных препаратов в соответствии с единой Товарной номенклатурой внешнеэкономической деятельности Евразийского экономического союза» (далее – проект решения).</p> <p>Ввиду того, что обращения, поступившие от заявителей, идентичны, то в настоящей сводке комментарии аргументация на замечания представлена в общем виде.</p> <p>Предлагается изложить описание товара в пункте 1 проекта решения в следующей редакции: «Препарат, состоящий из смешанных или несмешанных продуктов, в состав которого входят в качестве активного действующего вещества витамины или смеси витаминов, а также вспомогательные вещества, представленный в дозированных лекарственных формах (например, капсулы, раствор для инъекций), предназначенный для лечения или профилактики недостаточности витаминов (дефицитных состояний), а также конкретных заболеваний, вызванных этой недостаточностью в соответствии с Основными правилами интерпретации Товарной номенклатуры внешнеэкономической деятельности 1 и 6 классифицируется в субпозиции 30045000 единой Товарной номенклатуры внешнеэкономической деятельности Евразийского экономического союза».</p>	<p>1.Проект решения подготовлен в целях единства подходов по классификации отдельных видов товаров – поливитаминных и витаминных препаратов в соответствии с единой Товарной номенклатурой внешнеэкономической деятельности Евразийского экономического союза (далее – ТН ВЭД ЕАЭС). Подход к классификации поливитаминных и витаминных препаратов, указанных в проекте решения, основан на позиции Комитета по Гармонизированной системе (далее – Комитет по ГС), изложенной на 21 сессии Комитета по ГС. Согласно позиции Комитета по ГС при классификации товаров следует принимать во внимание область применения, наличие терапевтического и профилактического эффекта в отношении конкретного заболевания.</p> <p>В соответствии с Международной классификацией болезней МКБ-10 недостаточности витаминов относятся к классу «Болезни эндокринной системы, расстройства питания и нарушения обмена веществ (E00-E90)» и включаются в группу «Другие виды недостаточности питания». Недостаток (дефицит) витаминов в организме человека может не выражаться симптоматически и не вести к конкретному заболеванию. Вместе с тем, если такой недостаток витаминов не восполнять, то в последствие он может привести к конкретному заболеванию. Так, например, недостаточность витамина С – цинга. С учетом изложенного, в пункте 1 проекта решения использована формулировка «предназначенный для лечения или профилактики конкретных заболеваний, вызванных недостаточностью витаминов». Вместе с тем существуют витаминные комплексы (смеси витаминов и минеральных веществ), предназначенные для восполнения их</p>

	<p>Вышеизложенное предложение обосновывается тем, что в соответствии с Международной классификацией болезней МКБ-10 недостаточности витаминов относятся к классу «Болезни эндокринной системы, расстройства питания и нарушения обмена веществ (E00-E90)» и входят в блок «Другие виды недостаточности питания», коды E50-E64. Препараты, содержащие витамины и смеси витаминов, применяются прежде всего в лечении и профилактике подобных нарушений, а также в лечении и профилактике заболеваний, вызванных недостаточностями витаминов.</p> <p>В связи с чем, считают важным уточнить текст пункта 1 решения в соответствии с классификацией болезней по МКБ-10.</p>	<p>недостатка в организме человека, то есть сбалансированного дополнения к питанию, которые классифицируются в товарной позиции 2106 ТН ВЭД ЕАЭС «Пищевые продукты прочие, в другом месте не поименованные и не включенные».</p> <p>Таким образом, принять предложение заявителей не представляется возможным, поскольку недостаток витаминов в организме (авитаминоз или гиповитаминоз) это состояния, которые не является конкретной болезнью, но если вовремя не скорректировать данные состояния, то на их фоне могут развиться конкретные заболевания.</p>

Заместитель директора
Департамента таможенного
законодательства и правоприменительной
практики

Н.К. Байназаров

«30» июня 2021 г.